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Аудиторській перевірці також підлягають операції зі списання основних засобів. У процесі 
перевірки аудитор повинен встановити причину списання об’єктів основних засобів, законність і 
доцільність цих операцій, порядок ліквідації основних засобів, які стали непридатними, повноту 
оприбуткування корисних матеріалів, отриманих від ліквідації об’єктів. 

При здійсненні перевірки основних засобів окремим пунктом з’ясовують правильність і 
точність розрахунку амортизаційних відрахувань, чи за цільовим призначенням їх 
використовують, який метод амортизації застосовує підприємство та закріплений наказом 
про облікову політику, чи є він ефективний. Аудитору, враховуючи великий вплив 
амортизації на показники фінансової і податкової звітності, необхідно уважно вивчити 
порядок нарахування амортизації у клієнта. 

Крім перевірок, аудитор приділяє увагу використанню основних засобів з метою надання 
підприємству допомоги, розкриттю причин, які гальмують ефективне використання основних 
засобів, а також пошуку внутрішніх резервів збільшення виробничої потужності підприємства.[3] 

На підсумковому етапі аудитор повинен узагальнити результати перевірки, зробити 
висновки та підготувати обґрунтовані пропозиції щодо усунення недоліків і використання 
виявлених резервів 

Отже, можна зробити висновок, що аудит основних засобів дуже складний процес, а з 
огляду на постійні зміни в нормативних актах стосовно їх амортизації, класифікації тощо це 
ще й дуже важлива частина в загальному аудиті підприємства, так як може значно впливати 
на його кінцеві результати. 
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НЕОБХІДНІСТЬ РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 
Спираючись на аналіз нормативно-правових актів можна зробити висновок щодо 

недосконалості існуючої системи оподаткування і зазначити такі основні недоліки: 
− нестабільність податкової системи, адже часті зміни законодавства стосовно 

окремих податків негативно впливають на розвиток підприємницької діяльності; 
− суто фіскальна спрямованість податкової системи, незначне виявлення регулюючої 

функції основних податків; 
− значна кількість податків та цільових відрахувань, які мають сплачувати 

господарюючі суб’єкти; 
− складність розрахунків окремих податків і відрахувань. 
Існування цих недоліків у системі оподаткування зумовлено наступними причинами: 
− недостатній досвід оподаткування підприємств в умовах ринкової; 
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− залучення до розробки законодавчих й нормативних документів з оподаткування 
недостатньо професійно підготовлених фахівців, а у підсумку – низька якість цих 
документів, необхідність постійного внесення змін; 

− стан економіки, дефіцит державних фінансових ресурсів, які зумовлюють схвалення 
законодавчих й нормативних документів з оподаткування у більшості своїй фіскальної 
спрямованості. 

Існують недоліки і в системі місцевого оподаткування: 
− невеликий перелік місцевих податків та зборів порівняно з іншими країнами, де їх 

кількість сягає кількох десятків [1]; 
− відсутність права органів місцевого самоврядування на встановлення власних 

податків і зборів на своїй території та їх зацікавленості у додатковому залученні коштів 
шляхом стягання місцевих податків та зборів; 

− відсутність взаємозв’язку між рівнем суспільних послуг, що надаються на певній 
території, з податковим навантаженням на населення. 

Варто зазначити, що розглядати питання вдосконалення системи оподаткування лише з 
позиції зниження ставок оподаткування і, як наслідок, зниження податкового навантаження 
на платників податків нераціонально. Вдосконалення системи оподаткування передбачає в 
першу чергу активізацію регулюючої, а не фіскальної функції податків [2]. 

Отже, вдосконалення системи оподаткування господарюючих суб’єктів пов’язане зі 
змінами окремих податків, а також із розвитком таких напрямків підприємницької 
діяльності, як банківська й страхова справа, операції із цінними паперами, торговельно-
посередницька діяльність, мале підприємництво. 
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ОПТИМІЗАЦІЯ ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
Податки є головним джерелом наповнення державного бюджету, а з іншої сторони - 

важливим інструментом державного регулювання економіки. Механізми оподаткування 
прибутку підприємств та доходів фізичних осіб, які використовуються в Україні, мають деякі 
суттєві вади: наявність двох паралельних обліків - бухгалтерського та податкового; безсистемне 
надання пільг на безповоротній основі; паралельне існування спрощеної і загальної системи 
оподаткування; недосконалість механізмів адміністрування прибуткових податків; відсутність 
чітко визначених механізмів оподаткування розподіленого прибутку тощо. Недосконалість 
податкового законодавства привела до фактів ухилення від сплати податків. Це призводить до 
недостатнього фінансування суспільного сектора, порушення конкуренції, відпливу капіталів за 
кордон та інших негативних наслідків в економіці та соціальній сфері. 

Податкове планування - це діяльність з розробки та практичного застосування схем, які 
дозволяють знизити податковий тиск, це методи і заходи, спрямовані на збільшення коштів, 
які залишаються в розпорядженні підприємства після сплати належних податків [1]. 


